

西仕颱風威力不斷擴大

今晨東部風雨逐漸增強

台北訊

西仕颱風昨天在台灣東南部近海緩慢推進，威力卻一再增強，已接近強烈颱風程度。今天的早晨起，台灣東部的風雨將逐漸增強，台灣各地區都應戒備。

中央氣象局昨晚發布的海上陸上颱風警報中說，台灣東部、北部地區均應嚴加戒備，尤其西仕可能在今天增強為強烈颱風，對台灣各地都構成威脅，台灣附近各海面船隻也應嚴加戒備。

西仕昨天在台灣東南方海面，以極緩慢的速度向西北西進行，並有逐漸轉向西北的趨勢。由於他在廿四小時內，只推進了七十公里，因此侵襲台灣的時間延至今天。

昨晚八時，西仕的中心位置在北緯二一點二度，東經一二三點三度，即在台東東南方約二百七十公里的海面上，以五轉十公里的速度，向西北西轉西北進行。中心附近最大風速每秒四十五公尺，暴風半徑兩百公里。

預測今晚八時，西仕的位置將在北緯二二點四度，東經一二三度，即在台東東南方約九十公里的海面上。

台灣東部地區昨天受西仕颱風影響，蘭嶼已出現十至十一級陣風，屏東也有九十公厘的雨量。

西仕行進的速度緩慢，因此台灣東部風雨肆虐的時間將增長，台東、花蓮、宜蘭地區將首當其衝。

台灣南部地區雖將進入暴風圈內，但受中央山脈阻擋，風雨交加的時間將落後一些。但局部地區受地形影響，可能有中到大的雷雨。台灣北部地區在西仕接近後，才會出現風雨。西仕一旦成為強烈颱風，對各地威脅都會增大，民眾必須注意防範。

橫互在西仕北方的高氣壓，一直沒有退縮，因此西仕今天推進的速度，仍將極為緩慢。

本報記者／唐經瀾、趙元良特稿

中央氣象局前天發布海上陸上颱風警報之後，台灣大部分地區一直麗日高照，毫無風雨來襲的跡象。氣象人員看到這種情形都暗自擔心。

西仕颱風在這兩天從熱帶性低氣壓一再增強威力，已成為中度颱風，接近強烈颱風的邊緣。台灣地區天清氣爽，正是颱風來襲前“下沉氣流”旺盛的徵兆。一般民眾如果掉以輕心，恐怕會在颱風侵襲時，措手不及。

中央氣象局長吳宗堯說，西仕颱風在台灣東南近海近似滯留，時間愈長對台灣地區的影響愈大。

西仕原先是台東東南方三百餘公里海面上的一個熱帶性低氣壓。由於此地的海水溫度高達攝氏三十度，加上高空的輻射作用，加強低層氣流的輻合，因此立刻發展成輕度颱風。

台灣近海的颱風，變起倉促，往往令人措手不及。基於這個緣故，當西仕猶是

熱帶性低氣壓的時候，吳局長便指示預報中心，一強化成颱風，立刻發布警報。

果然，西仕一誕生，便對台灣地區構成威脅。在氣象局發布海上陸上颱風警報後，因高層的導引氣流太弱，移動速度十分緩慢，時速僅僅四至六公里—比人走路還要慢。可是吳宗堯卻愈看愈驚心。他說，西仕的移動“搖搖晃晃”，彷彿喝“醉了酒”一樣。

颱風走得慢，行進的方向變化就大，通常可能是改向的前兆。據吳局長預測，西仕目前雖保持西北的方向，但也可能改向北北西。也就是說，西仕是否在台灣登陸，在兩可之間，如果登陸，以台東與花蓮的可能性較大。

西仕移動慢，卻在原地坐大。五日上午他的中心附近最大風速是每秒十八公尺，六日晚間一跳為每秒廿五公尺。昨天上午西仕中心附近最大風速已增至每秒卅五公尺，暴風半徑也由一百五十公里擴大到二百公里。氣象人員見他威力直線上升，大感不妙。

不料昨晚西仕卻更進一步，中心附近最大風速暴漲到每秒四十五公尺，已接近強烈颱風的邊緣。可能在今天內躋身強烈颱風的程度。

照理說，西仕發展的地方離台灣陸地很近，而且發展的時間也不長，威力達到一定限度之後就不致再擴大。像西仕這種“不按牌理”的成長，吳家堯認為是台灣地區數十年來所僅見的現象。

西仕一再延後侵台的時間，威力一增再增。中央氣象局研判西仕一旦在今天開始移動，將從台灣東部進襲，從他緩慢的行程看來，台灣地區難免飽受風雨進襲。目前唯有希望他直接“撞”上中央山脈，風雨肆虐能減至最低程度。